
観音寺商工会議所では、管内事業者の経営力向上に役立てるため「事業者実態調査」を実施いたしました。

事業者の皆様におかれましては、本調査にご協力いただき大変ありがとうございました。

本調査は、主に事業承継や人材確保に関する現状の把握を目的として行っており、次の通り調査結果の取り

まとめを行いましたのでご報告させていただきます。

Ⅰ　調査概要

調査期間 令和6年9月初旬～10月31日

調査対象 観音寺商工会議所管内事業所

調査方法 書面によるアンケート形式

回答事業者数 168事業所

Ⅱ　調査結果の要点

・回答者の半数以上が事業承継の準備ができていない、もしくは承継せずに廃業を予定している。

・事業承継の準備ができていない会社の原因は後継者がいないこと・時間に猶予があること等が挙げられる。

・廃業を選択する理由としては事業に将来性がない・成長が見込めないこと等が挙げられる。

・求人はハローワークを利用している企業が多く、自社サイトや学校・専門学校との連携を活用する企業もある。

・現場作業員、営業職、技術職が足りていない企業が多い。

Ⅲ　調査結果

回答事業者の業種、従業員数、各項目の回答結果は以下の通りです。

業種 従業員数

令和6年　事業所アンケート調査について
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①現在の収益の状況 ②前年と比べて売上高は増加しているか

③現代表者は何代目ですか。 ④承継者へ向けた準備はどのような状況ですか。

⑤ ④で「すでに承継済み」「承継へ向けて準備中」と ⑥ ④で「準備できていない」と回答した方、準備できて

　  回答された方、事業承継の類型は何ですか （n=61） 　　いない理由は何ですか。 （n=62）
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⑦ ④で「承継せず廃業予定」と回答された方、廃業を ⑧ 事業承継のためにどんな施策が必要ですか。

　　選択する理由は何ですか。 （n=29）

⑨求人活動は行っていますか。

⑩ ⑨で「求人活動をしている」「予定である」と回答した方、現在取組んでいる（または予定）求人活動は何ですか。
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⑪ ⑨で「求人活動をしている」「予定である」と回答した方、 ⑫ ⑨で「求人活動をしている」と回答した方、求人活動は

　　現在足りていない従業員の業種は何ですか（n=78） 　　効果が出ていますか。 （n=65）

⑬ ⑨で「求人活動をしている」と回答した方、求人活動に ⑭ ⑨で「求人活動はしていない」と回答された方、

　　かかる年間費用を教えてください。 （n=65） 　　その理由は何ですか。 （n=76）
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